



绚丽“木棉花” 快乐“退休节”

青岛木棉花俱乐部不老族把退休办成节日



各类活动让退休老人老有所乐、老有所为。



1 成立俱乐部 为退休人员创建平台

1960年出生的李林是这个俱乐部的负责人,过去一直从事老龄工作的他,一直以来都有一个心愿,就是为退休人员创建一个平台。“退休人员是个很大的群体,而且每天都在增加。人的潜能是无限的,让他们找到工作之外新的乐趣,老有所为,是一件非常有意义的事情。”

就这样,在李林的筹划和组织下,2019年,木棉花俱乐部正式成立。记者了解到,俱乐部根据退休老同志老有所学、老有所养、老有所为、老有所乐的原则,先后组建了文学院、国学院、音乐学院、书画学院、体育学院、退休教育学院、文化旅游部、木棉花艺术团、木棉花模特艺术团、法律顾问服务中心、婚恋服务中心等,让退休人员在这里找到了自己的家。

2020年4月,由李林倡导的“青岛退休节”应运而生。“很多职业都有一个专属的节日,为什么退休人员不能有呢?”

李林告诉记者,创办这样一个节日,他考虑了很多年,由于当时正值疫情严重时期,尽管把最终的活动形式搬到了网上,但受到的关注度还是他之前没有想到的。“这个活动这么成功,我就有了把它继续扩大的想法,中国老龄化的现状太需要退休节了,我想让更多退休老人都知道。”

2021年,李林赴北京介绍了退休节的构思和发展前景,“中国退休节”这个由各级组织、企事业

2 创办退休节 影响力越来越大

单位的离退休人员和广大志愿服务者组成的组织也正式在北京成立,把每年的6月16日定为退休节活动日。“退休节是对默默奉献大半生劳动者的礼赞,是维护老年人尊严和权益最贴心的守护者,也是服务退休和即将退休人员综合性的快乐平台。”

据李林介绍,近三年的时间,木棉花俱乐部会员已达到一万五千名,在会员的共同努力下,首届国际冬泳节、新年进武警支队送福、自由式跳水展演赛等20多场大型活动先后举行,木棉花俱乐部的影响力越来越大,越来越多的老人走出家门,充实的生活有了专属自己的快乐和幸福。

3 走出家门 退休人同样可以提升自己

今年67岁的苗茹芬是木棉花俱乐部的秘书长、也是发起人之一,过去曾在社区工作的她可以说最了解老人。“木棉花给了我们退休人员一个很好的精神支柱,我们在这里不单纯是心情愉悦,更重要的是通过各种活动提升了自己。”苗茹芬说道。

和苗茹芬有同样想法的还有57岁的张海燕和62岁的马秋娟。自从加入木棉花俱乐部后,两人在这里重新找到了自己的价值。“刚退休时,我就喜欢出去活动,游泳、跳舞……后来来到木棉花,这里满满的正能量,我感觉真的找着方向

了。”马秋娟说。

“不出门家是我的世界,出了门世界是我的家”,这是李林曾说过的话,这句话也成为很多老人的格言。李林说,青岛是一座开放度很高的城市,青岛人时尚、文明、现代,新时代的老年人也自然不能落后,“人退休后,不能只在家里,一定要走出家门,让自己的大脑丰富起来。”

再过几天,木棉花俱乐部将迎来三周年的生日,对于俱乐部的未来,李林表示:“如果选择做的事是自己认可的且有它的意义,我会一如既往做好、做实、做大、做强……” 记者 许瑶

莫道桑榆晚,为霞尚满天。对于一个心中有梦的人来说,退休之后,人生才真正开始,退而不休,退而再干,退休后的生活可以更加精彩。在青岛,成立于2019年的木棉花俱乐部就是这样一群团体,“木棉花是一种英雄的花,特点是开的时候鲜艳,落地时颜色还能保持很久,这就像我们退休人员,退休不褪色,保持原来本色。”俱乐部主席李林说。

老了的 美好

我老了,退休了,有些话想说给你。老了是岁月的果实,是奖赏,是美好。老了酒更香,更醇厚,更悠长,以前你喝醉了也没有这个感觉。

老了歌好听,旧时的歌更好听。你会听出不同的意境。因为歌在唱你自己,以前没听明白。

老了书好看,看得快,看着笑。因为你心里也有一本书,比一比,你自己那本书更有意思。

老了觉得孩子好,孩子的错也是好,你会心疼孩子,因为他们前面也有艰难。

老了觉得爱人好,岁月沉淀,阴晴圆缺,时间积淀成了新能量,年轻和年老分不出来了。

老了看到什么都有过去的影子,世界好像在重复。世界是在重复哈!这种啥事都经历过的感觉很棒!

老了变了两个自己,过去的和今天的,自己成了自己的朋友。还互相对比,互相嘲笑,分不清胜负哈!

老了才有自知,才有自在,知道生命长短了,知道世界大小了。如果50年前知道今天的道理该多好啊!

老了会宽容,觉得什么都值得欣赏。蓝天白云,绿树红花,婴儿啼哭,都是美好。老了的迟钝让你看到别人看不到的美景。what a wonderful world!

老了就是老子,就是思想家,就是哲学家。你不用学,自然长出来的。教授再研究也赶不上你。

老了简单了,安静比繁华难得,一生一世的苦苦修炼原来只为了这两条:自身高尚和为人善良。

老了才知道世界的主宰是时间,它无声音,无痕迹解决了所有的问题。时间是终极的公平,公平是终极的道德。

老了有后悔,但不是因为做错了后悔,做过的不完美也骄傲,因为做了。老了只后悔一件事,就是那些想做没有做的。

老了会幽默,明白了就是幽默,放下了就是幽默。不装就是幽默。世上的大多正襟危坐的事你都可以幽它一笑!

老了会轻松,要求做的必须做的事不多了,不喜欢做的事可以不做了,原来过去好多事都不是你自己的选择。

老了会再生,早晨的太阳不同了,你生命也开始新的章节,自由的章节。没有经过审视的人生不值得过?如果让你再回到年轻你会怎么过?今天你又可以开始了。哈哈……

如果你老了,Congratulations! 如果你还年青,Enjoy!

宁高宁(作者系中国中化原董事长,1958年出生于山东滨州,此文为其退休感言。)

中秋佳节买海参还是来——老年生活报·健康生活馆

品质优良 质价相称 买的放心 吃的满意

特别推出下列四款质优价廉特价海参,惠顾新老客户

另有多款:不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参 为感恩新老客户 买海参送崂山绿茶一份 ★外地购买货到满意付款 ★市区免费送货 ★免费代发

长岛小刺参

原价1450元/1斤
现价980元/1斤

长岛刺参

原价1650元/1斤
现价1300元/1斤

大连刺参

原价1950元/1斤
现价1580元/1斤

大连刺参

原价2350元/1斤
现价1980元/1斤



时间:9月7日-9月16日 电话:13105153320 13505321980(杨小兵)

地点:市北区胶州路12号观象山庄大门一侧 市立医院马路对面公交车站和地铁站工棚后面 地铁1号线观象山市立医院站A口或中山路站下车